

李明圆:多肉种植开启第二次人生

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

走进郓城县程屯镇任垓村村民李明圆的扶贫大棚,映入记者眼帘的是一派姹紫嫣红、生机勃勃的景象。紫羊绒、加纳利、粗桩仙女杯、特内里费锦、吸财树、钱串……各种各样的多肉植物让人大开眼界,记者仿佛进入了一个多彩的植物王国。

10月19日,李明圆正在进行一场别开生面的网上销售,直播中的他侃侃而谈,与广东、西安等地的客户很快达成多笔多肉植物订单,忙得不亦乐乎。

身残志坚,他寻求改变命运的机会

以前的李明圆可不这么乐观!

李明圆是建档立卡贫困户,19岁时因患股骨头坏死落下二级残疾,由于长期吃抗生素类药品导致身体免疫力低下,又患上了牛皮癣。对于年轻的李明圆来说,这无异于雪上加霜。

为了不让别人看到自己的样子,他整天把自己包裹得严严实实,即使一个人在家独处时也不例外。

李明圆虽然身体残疾,外表看起来瘦弱,但一直想改变命运,成为一个自食其力的人。

拥抱互联网,销量不断扩大

去年3月初的一天,经过一年多的生长,李明圆的多肉植物开始向市场投放。可是,由于产量增加,原来只靠地摊销售的方式不能及时销售出去,且市场价格较前几年偏低,利润较薄,一度使他产生了放弃的念头。

为了帮他拓宽销路,2019年,郓城县扶贫办、商务局沟通后,让李明圆免费参加了电子商务进农村培训。经过基础班、提升班的培训,李明圆的淘宝店、微店相继开起来了。在培训老师的帮助下,店铺很快进入正轨,销量逐步上升。

由于身体缺陷,李明圆没办法外出打工,就在家里种植甜瓜、西瓜、花生等经济作物,偶尔打零工,都没有赚到钱,家中生活捉襟见肘。

5年前,看着日益年迈的父母,李明圆告诉自己,不能自暴自弃。

他喜欢养花。一次看央视七台时,节目正好介绍了福建漳州多肉种植基地,一年产值几个亿,他感觉可以在这上面做文章。

由于行动不便,不能去外面考察学习,他就在互联网上自学多肉种植技术,并在家里

试着种植多肉植物,同时自学做起了电子商务,让自己的多肉也插上了电商的翅膀。

一开始,李明圆只是在家里进行种植,虽然市场火爆,价格合适,但家中空间小,种植量小,摆脱了贫困的他遇到发展的瓶颈,想奔上致富路就要想办法扩大种植规模。

扶贫干部了解到他的情况后,积极帮助协调村里位置最好的1号棚,租给他用于种植多肉,在租金方面争取镇里优惠,用于扩大种植,并且为他协调资金,让他的多肉种植进一步扩大了规模。

露出了笑容。

在当地多个部门共同扶持下,李明圆的事业驶入发展快车道:多肉植物大棚不仅种植规模扩大,品种也发展到了30多个。年对外供货能力达5万盆以上,今年预计盈利6万元左右。

对于自己的多肉互联网事业,李明圆充满了无限期待和憧憬:“下一步,我想再筹措部分资金,再扩大几个棚种植多肉,如果有可能的话,用自己的技术帮助村里其他人种植,让更多乡亲走上发家致富路。”



精心打包,争取让客户收到完美的多肉



与客户沟通交流

杜绝“舌尖上的浪费”

传统美德

节约粮食 以俭养德

谁知盘中餐 粒粒皆辛苦

- 对粮食安全始终要有危机意识
- 坚决制止餐饮浪费行为
- 营造浪费可耻、节约为荣的氛围

